Условия участия в конференции

Рабочие языки конференции – белорусский, русский, английский.
Форма проведения конференции – очная, заочная, дистанционная.
По итогам конференции планируется издание сборника научных статей участников конференции.
Для участия в конференции требуется до 4 ноября 2022 года зарегистрироваться на сайте konf.msu.by через google форму РЕГИСТРАЦИЯ.
Заявки на участие в конференции, материалы докладов до 4 ноября 2022 года необходимо прислать по E-mail (в «теме» электронного письма указывается – «Романовские чтения»). 
Автором прилагается электронный отчет Антиплагиата («оригинальность» не менее 50%, бесплатная версия программы проверки на сайте antiplagiat.ru).
Приглашения высылаются участникам до 10 ноября 2022 года. 
Размер взноса на издание сборника научных статей и порядок заключения договора будут указаны в персональных приглашениях. 
Заключение договора – обязательное условие включения материалов в сборник конференции. 
Организационный взнос участников конференции включает в себя затраты на издание сборника научных статей и размещение его в наукометрической базе РИНЦ.
Проезд, питание и проживание участников конференции за счет командирующих организаций.
Редакционный совет оставляет за собой право отбора материалов. Материалы, не соответствующие тематике конференции либо не оформленные в соответствии с требованиями, отклоняются. Оргкомитет не дает справок о ходе экспертизы отдельных работ. 
Учреждение образования «Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова» оставляет за собой право осуществлять перевод материалов в электронную форму с размещением их в электронном архиве библиотеки учреждения образования «Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова» и в Российском индексе научного цитирования на платформе elibrary.ru в открытом доступе. 


